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ОБРАЩЕНИЕ
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ВОПРОСУ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ ВЫПЛАТЫ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО ПОСОБИЯ ПО УХОДУ ЗА РЕБЕНКОМ

Уважаемые депутаты Государственной Думы 

Федерального Собрания Российской Федерации!

В настоящее время основным приоритетом в развитии ребенка является целенаправленный процесс воспитания. Родители – первые педагоги, которые обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка в раннем детском возрасте.

Влияние родителей при надлежащем исполнении ими своих родительских обязанностей на ребенка всегда будет неизмеримо выше, чем влияние воспитателей, преподавателей, сверстников и различных социальных групп. 

Семейный кодекс Российской Федерации предусматривает обязанность родителей содержать своих несовершеннолетних детей, что напрямую связано с воспитанием и обеспечением жизненно важных потребностей ребенка.

Поэтому принятие комплексных мер поддержки семьи в решении ее экономических, социальных и других проблем является приоритетным для органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Важную составляющую в системе экономической поддержки семьи играют различные виды пособий гражданам, имеющим детей, а также гарантии трудового законодательства.

Так, в соответствии с нормами Трудового кодекса Российской Федерации отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж, а также в стаж работы по специальности. Кроме того, расторжение трудового договора с женщинами, имеющими детей в возрасте до трех лет, по инициативе работодателя не допускается.

При этом, пособие по уходу за ребенком выплачивается до достижения им возраста полутора лет.
Отсутствие достаточной финансовой помощи со стороны государства после достижения ребенком возраста полутора лет вынуждает родителей решать проблему по устройству ребенка в детский сад, нанимать соответствующих специалистов или привлекать других родственников к воспитанию ребенка.

Однако, смена обстановки, необходимость привыкания к новому окружению негативно сказывается не только на психике ребенка, но и на его физическом здоровье, так как процесс адаптации к новым условиям труден для формирующейся нервной системы ребенка. Кроме того, это уменьшает степень участия родителей в воспитании детей.
В связи с этим, представляется целесообразным увеличить срок выплаты пособия по уходу за ребенком с полутора до трех лет, что будет способствовать улучшению демографической ситуации в стране, а также позволит родителям в полной мере реализовать свое право на воспитание детей.

На основании вышеизложенного, Совет депутатов города Новосибирска убедительно просит Вас рассмотреть возможность внесения изменений в Федеральный Закон от 19.05.95 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» и отдельные законодательные акты Российской Федерации, в части продления срока выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком до трех лет.
Совет депутатов города Новосибирска

