Приложение 2
к решению Совета депутатов

города Новосибирска 

от 28.09.2010 № 155
ОБРАЩЕНИЕ
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА К МИНИСТРУ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ГОЛИКОВОЙ Т. А. ПО ВОПРОСУ ИЗМЕНЕНИЯ НОРМАТИВОВ ПРЕДЕЛЬНОЙ НАПОЛНЯЕМОСТИ ГРУПП В ДОШКОЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ
Уважаемая Татьяна Алексеевна!

Приоритетной задачей на долгосрочную перспективу в настоящее время для нашей страны является улучшение демографической ситуации. Очевидно, что для ее решения необходимо развитие системы детских дошкольных образовательных учреждений.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования на территориях муниципальных районов и городских округов относится к вопросам местного значения.

Недостаточность детских дошкольных учреждений остается актуальной проблемой как в городе Новосибирске, так и в целом в Российской Федерации. Органами местного самоуправления принимаются меры по решению проблемы доступности дошкольного образования, а именно: восстановление сети детских садов, в том числе путем капитального ремонта и реконструкции существующих и строительства новых детских садов. 

Однако проводимых мероприятий недостаточно для решения вопроса обеспечения местами в дошкольных учреждениях. Строительство новых объектов и использование под детские дошкольные образовательные учреждения ранее построенных зданий, функционально предназначенных для их размещения, ограничивается в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных учреждений. СанПиН 2.4.1.1249-03», зарегистрированными в Минюсте РФ 08.04.2003 за № 4392 (далее – СанПиН 2.4.1.1249-03), установленной предельной наполняемостью групп:

для ясельного возраста

- от 2 месяцев до 1 года - не более 10 человек;

- от 1 года до 3 лет - не более 15 человек;

- при наличии в группе детей двух возрастов (от 2 мес. до 3 лет) - 8 человек;

для дошкольного возраста

- для детей 3 - 7 лет - не более 20 человек (оптимальная 15 человек);

- в разновозрастных группах при наличии в группе детей любых трех возрастов (3 - 7 лет) - не более 10 человек;

- при наличии в группе детей любых двух возрастов (3 - 7 лет) - не более 20 человек (оптимальная 15 человек).

Аналогичная норма содержится в новых санитарно-эпидемиологических правилах и нормативах СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях», вступающих в силу с 01.10.2010 (далее - СанПиН 2.4.1.2660-10).
На основании вышеизложенного, Совет депутатов города Новосибирска просит Вас рассмотреть возможность изменения нормативов предельной наполняемости групп, что позволит решать проблему нехватки мест в дошкольных учреждениях более эффективно без дополнительных финансовых затрат.

Совет депутатов города Новосибирска

