СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянно действующей специальной комиссии по Регламенту

29.01.2021
№ 5
Председательствующий: Митряшина Е. Н.
Присутствовали: 
члены комиссии: Колпаков Д. В., Константинова И. И., Тыртышный А. Г., Чаховский Д. А.
от Совета депутатов города Новосибирска: Кондратенко О. А., 
Гетманова А. В., Плоцина Н. Ю.
от мэрии города Новосибирска: Макарухина А. Н., Делова Л. Н.,       Ястремская А. С.
Секретарь комиссии: Кауфман И. В.
Митряшина Е. Н.  – Добрый день, уважаемые коллеги!

Сегодня на повестке дня у нас один вопрос – предлагается рассмотреть предложение в Регламент, поступившее от заместителя председателя Совета  Тыртышного Антона Григорьевича.

Проект повестки заседания у вас на руках. 

Если нет дополнений, замечаний, предложений, прошу голосовать за принятие повестки дня в целом. 

«За» - единогласно (Митряшина Е. Н., Колпаков Д. В., Константинова И. И., Тыртышный А. Г., Чаховский Д. А.).
Решение принято.
Переходим к рассмотрению вопроса.

Председателем Совета в соответствии с Регламентом в нашу комиссию направлено предложение о внесении изменения в Регламент, поступившее от Тыртышного Антона Григорьевича. 

Предложение у вас на руках.

Пояснений, обоснований необходимости принятия своего предложения Антон Григорьевич не предоставил.                                                                         Так как Антон Григорьевич сегодня присутствует на заседании комиссии попрошу его высказаться и объяснить свое предложение, затем заслушать правовое управление городского Совета и мэрию города Новосибирска, если не успеют, у нас есть официальное письмо от мэра Локтя.
Тыртышный А. Г. – Здравствуйте, коллеги. На внесение изменений в Регламент меня подтолкнуло то, что на одном из заседаний сессии наш коллега Бойко заявил, что мэрия на месте 154-ой школы построит бизнес-центр, как это бывало неоднократно. На вопрос, обращенный к нему персонально, назвать хоть один пример, он стал рассказывать, что имел ввиду совсем другое. На самом деле в социальных сетях людей банят за вранье, а на сессии Совета депутатов, получается, можно говорить неправду и это остается безнаказанным. 
Это не нормально, более того, уважаемые коллеги, в Государственной Думе, в Законодательном Собрании Новосибирской области существует механизм, если депутата поймали на вранье, его лишают слова до конца сессии. Депутаты должны нести ответственность за свои слова. 
В связи с этим мною было подготовлено предложение о внесении изменения в Регламент. В пункт 3 статьи 64 добавить один пункт, где написано, за что депутаты призываются к порядку. Предлагаю, чтобы депутата могли призвать к порядку за использование в своей речи недостоверных фактов. 

При этом в Регламентах Государственной Думы и Законодательного Собрания Новосибирской области написано, что депутат может быть наказан за использование заведомо ложной информации. С моей точки зрения, это вполне нормальная формулировка, ее также можно внести вместо того, что я предложил. Тогда наш Регламент будет соответствовать тому, что на самом деле уже используется давно в Государственной Думе и в Законодательном Собрании Новосибирской области.

Митряшина Е. Н. – Антон Григорьевич, тогда будет возможность два раза сказать неправду, так как сначала делается замечание, потом заносится в протокол, затем депутат лишается слова.

Тыртышный А. Г. –  Хорошее замечание, Екатерина Николаевна, действительно, только со второго раза мы сможем человека на сессии забанить. Сначала за два вранья, затем, если не будет результата, будем пересматривать Регламент.
Митряшина Е. Н. – Вы предлагаете изменить свое предложение и внести изменение «использовать в своей речи заведомо ложную информацию».
Тыртышный А. Г. – Да, предлагаю использовать пункты «а», «б» и  добавить пункт «в» – «использование заведомо ложной информации». Такая формулировка существует, в Регламенте Законодательного Собрания так и написано «… использование заведомо ложной информации». Так же и в Регламенте Государственной Думы в статье 45 «использование заведомо ложной информации». И в федеральном, и в областном законодательстве одна и та же формулировка. Это вполне адекватно, мы можем скопировать эту практику в городской Совет.
Митряшина Е. Н. – Предлагаю заслушать комментарии Кондратенко Ольги Александровны. Еще вопрос – это может сделать только председатель или выступающий депутат, который использует заведомо ложную информацию, как мы предполагаем? Кто-либо из депутатов может попросить председателя сделать замечание?

Кондратенко О. А. – Может. Но в конечном итоге решение принимает сессия. Антон Григорьевич все правильно сказал. Мы собирались до комиссии, согласовали все позиции, взаимодействовали с правовым департаментом мэрии, есть письмо от Локтя, также подготовили проект решения с согласия Антона Григорьевича. Конечно, это все сложно, это какие то оценочные категории, но мы в хорошей компании с Государственной Думой и Законодательным Собранием. Я думаю, что очевидные вещи можно будет доказать. Когда будет спорно, мы не будем понимать, правду говорит человек или нет, в этот момент не будем лишать слова. Или будем лишать, а он пусть потом в суде доказывает, что мы неправильно приняли решение.
Митряшина Е. Н. –  Ответственность не предусмотрена?
Кондратенко О. А. – Нет.

Митряшина Е. Н. – Есть еще предложения или вопросы?

Колпаков Д. В. – Есть вопросы. В самом начале обсуждали по поводу цензуры. Представляете, если мы это введем? 

Вопрос такой, что значит «заведомо ложные»? 
Кондратенко О. А. – Это значит, что он сам понимает, что врет.
Колпаков Д. В. – А если он говорит, что он не понимал, что говорит, то есть он не заведомо ложно это сделал?
Тыртышный А. Г. – Что касается формулировки «заведомо ложная информация», приведу такой пример: всем депутатам перед сессией раздаются материалы. Всем роздан бюджет, и видно, что на молодежную политику выделяется 600 миллионов, а для красного словца некоторые депутаты говорят, что 700 миллионов. Извините, 100 миллионов, это большие деньги для городского бюджета. Существенное искажение информации. 
Колпаков Д. В. – Ошибся, но не заведомо ложно. 

Тыртышный А. Г. – Все депутаты получают раздаточный материал, с которым они могут ознакомиться, получить оттуда информацию. При этом озвучиваются искаженные факты на сессии. Учитывая, что сессия имеет прямую трансляцию, а люди в последнее время относятся с большим интересом к тому, что происходит в Совете депутатов (как они говорят, депутаты сидят молчат, значит не работают, тогда зачем за них голосовали. Те, кто выступают, молодцы, работают. А то, что они говорят недостоверные факты, никто не может проверить, если мы это не скажем), к этой теме нужно относиться ответственнее. 

Кондратенко О. А. – Хороший вопрос задал Дмитрий Викторович, мы изменили формулировку с «недостоверные» на «заведомо ложные». Недостоверные – действительно человек может добросовестно заблуждаться, а заведомо ложные – человек знает, что врет. 

Колпаков Д. В. – Мы знаем, что в городе были такие случаи, когда социальные спортивные объекты превращались в коммерческие объекты на этой территории. Кто и по какой причине виноват, обсуждать сейчас не будем, но человек может сказать «у меня есть примеры», мы его лишаем слова, наказываем по статье Регламента, затем, на месте этой школы появляется коммерческий объект. Что делать? Прощения просить?
Тыртышный А. Г. – На сессии городского Совета Бойко была произнесена фраза, не соответствующая действительности. Нужно говорить о том, что очень сложно эту позицию опровергать, о том, что мы должны вносить эти изменения в Регламент. Даже если на сессии городского Совета кто-либо начнет задавать вопросы «зачем мы это вносим». Извините, в Государственной Думе, в Законодательном Собрании есть такая статья «депутаты говорили неправду на сессии…».  

Я за то, что здесь можно не опасаться, правда на нашей стороне.

Колпаков Д. В. – Я говорю о том, что мы вводим некую цензуру и это может быть чревато последствиями.

Митряшина Е. Н. – В статье 64 Регламента есть пункт «б», который запрещает оскорбительные выражения. Это тоже субъективное мнение.
Колпаков Д. В. – Если упоминаемый нами человек скажет «я так считаю», это не будет неправдой.

Тыртышный А. Г. – Нам придется разбираться с этой ситуацией. Председательствующий и присутствующие на сессии в состоянии отличить «мягкие формулировки» от «маханий саблей»
Колпаков Д. В. – Предлагаю добавить к словам «заведомо ложные» слово «неподтвержденные». 

Тыртышный А. Г. – В первый раз призываем к порядку с занесением в протокол.

Митряшина Е. Н. – В первый раз делается замечание.

Тыртышный А. Г. – Статья 64 пункт 1 – «при нарушении депутатом порядка…».
Митряшина Е. Н. – В первый раз замечание, во второй заносится в протокол.
Тыртышный А. Г. – С третьего раза можно лишить слова. Это будет дисциплинирующий фактор. В Государственной Думе со второго раза лишают слова.
Митряшина Е. Н. – Заслушаем правовой департамент мэрии.
Макарухина А. Н. – С Антоном Григорьевичем у меня совпадает мнение. Хочу сказать в поддержку: все вопросы, которые задают, имеют место быть. Мы с правовым управлением Совета депутатов прорабатывали эту инициативу. Во- первых, очень сложно сказать депутату «нет», когда есть такие примеры у Государственной Думы и Законодательного Собрания Новосибирской области. Грех не воспользоваться и на нашем уровне. Во-вторых, здесь ключевое слово «заведомо». Дмитрий Владимирович, как председатель, не может принимать немотивированные решения и заведомость означает, что можно сиюминутно сориентироваться и сказать, что это заведомо, потому что в некоторых материалах имеются факты. Понятно, если нет подтверждения, он не будет применять норму.
Тыртышный А. Г. – Я согласен. Это решение будет приниматься, если всем будет очевидно, что оно справедливо.

Митряшина Е. Н. – Главное, чтобы не получился обратный эффект. Когда скажут «у вас заведомо ложная информация», депутат начнет объяснять, откуда он это взял, приводить еще какие-то примеры.

Кондратенко О. А. – Значит решение на Совет ставиться не будет.

Тыртышный А. Г. – Это останется на совести того, кто приводит заведомо ложную информацию.
Митряшина Е. Н. – Вопрос выносится на голосование. Кто за предложение Антона Григорьевича Тыртышного дополнить пункт 3 статьи 64 Регламента?
Колпаков Д. В. – Против этого сложно голосовать. 
«За» - единогласно (Митряшина Е. Н., Колпаков Д. В., Константинова И. И., Тыртышный А. Г., Чаховский Д. А.).              
Решение принято.
Кондратенко О. А. – Еще нужно проголосовать за проект решения Совета. За внесение его в Совет и на сессию. И рекомендовать принять его в двух чтениях.
Митряшина Е. Н. – Голосуем за внесение проекта решения в Совет, на сессию и принятие в двух чтениях. 
«За» - единогласно (Митряшина Е. Н., Колпаков Д. В., Константинова И. И., Тыртышный А. Г., Чаховский Д. А.).              

Решение принято.
        Председательствующий 
Е. Н. Митряшина
        Секретарь 
И. В. Кауфман
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