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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
П Р О Т О К О Л 
заседания постоянно действующей специальной комиссии по Регламенту
13.05.2021
                                                                                                                № 7
Председательствующий: Константинова И. И.
Присутствовали: 
члены комиссии: Колпаков Д. В., Тыртышный А. Г., Чаховский Д. А.
Отсутствовали: Митряшина Е. Н. (по семейным обстоятельствам).
от Совета депутатов города Новосибирска: Каверзина С. В.,           Кондратенко О. А., Гетманова А. В., Плоцина Н. Ю.
от мэрии города Новосибирска: Захаров Г. П., Макарухина А. Н.,       Ястремская А. С.
Секретарь комиссии: Кауфман И. В.
Константинова И. И. – Добрый день, уважаемые коллеги! Сегодня на повестке дня один вопрос. Предлагается рассмотреть проект решения Совета о внесении изменений в Регламент. Проект решения был подготовлен на основе предложений управления по правовым и экономическим вопросам. Проект повестки заседания у всех на руках. Дополнения будут? 
Прошу голосовать за принятие повестки дня в целом.
«За» - единогласно (Константинова И. И., Колпаков Д. В., 
Тыртышный А. Г., Чаховский Д. А.).
Решение принято.

Переходим к рассмотрению вопроса повестки. Предложения подготовлены с целью совершенствования организации работы Совета.

Ольга Александровна, может пробежитесь по предложениям.
Колпаков Д. В. – Может к вопросам перейдем? 
Тыртышный А. Г. – У меня один вопрос. Мы сейчас все принимаем, затем принимаем на сессии в мае.  Юридически на тайное голосование за заместителя председателя когда можно выйти? На сессии в июне уже можно будет?
Кондратенко О. А. – Фактически, юридически и формально мы можем выйти на тайное голосование, на мой взгляд, когда будут уже зарегистрированы изменения в Устав.

Тыртышный А. Г. – Могут не успеть до сессии в июне?

Каверзина С. В. – На сессии в мае только принимать будем.

Кондратенко О. А. – У юстиции срок 30 дней зарегистрировать. Мы убираем слова, где написано, что заместитель председателя избирается на постоянной основе. Мы это исключаем из Регламента, и это не связано с уставными изменениями. 
Так же мы поправили некоторые шероховатости, которые были обнаружены. В одном месте указали, что комиссия по депутатской этике собирает информацию о посещаемости депутатов и на постоянных, и на постоянно действующих комиссиях, и на сессиях. Опубликование же списка отсутствующих депутатов у нас предусмотрено только для тех, кто пропускает сессии без уважительной причины. Также обнаружилась следующая история: когда поступает отчет начальника управления МВД, у нас нет автоматической рассылки для всех депутатов. Предлагаем это ввести. Аналогичная норма у нас существует для отчета мэра. Он рассылается всем депутатам.
Каверзина С. В. – Четвертую поправку по 19-ой статье Регламента не рассказали. 

Колпаков Д. В. – Предлагаю переходить к голосованию.

Кондратенко О. А. – У нас в Совете депутатов есть не только постоянные комиссии, но также иные органы. Поэтому мы им предоставляем право тоже обращаться в комиссию по Регламенту. Соответственно, на эти обращения комиссия будет реагировать именно таким образом.   

Каверзина С. В. – Избиратели не смогут обращаться?
Кондратенко О. А. – Безусловно, все могут обращаться – избиратели, органы, мэр. Кто угодно может обратиться в комиссию по Регламенту. Но в такой ситуации мы будем применять 59-ФЗ, и в течение 30 дней комиссия по Регламенту будет отвечать. Здесь выбраны именно наши внутренние органы и комиссии, для которых есть определенный порядок. Рассмотрев обращение, комиссия должна будет озвучить результаты на сессии. Либо иным способом, который придумает комиссия по Регламенту, довести информацию до сведения депутатов. Здесь важно, чтобы депутаты имели информацию о том, какие обращении поступают в комиссию по Регламенту из самого Совета. 
С избирателями другая история. По 59-ому закону.

Константинова И. И. – Коллеги, по таблице поправок еще есть вопросы? 
Если нет вопросов и возражений, то представляется целесообразным рекомендовать проект решения принять в двух чтениях. Таким образом, у нас предлагается следующий проект решения комиссии: «Внести проект решения в Совет депутатов города Новосибирска и на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях».
Прошу голосовать, кто за данное решение.

«За» - единогласно (Константинова И. И., Колпаков Д. В., 
Тыртышный А. Г., Чаховский Д. А.).
Решение принято.

Всем спасибо.
        Председательствующий    
                                          И. И. Константинова
        Секретарь 
                                                                         И. В. Кауфман
