Приложение 3
к решению Совета депутатов

города Новосибирска 

от 28.09.2010 № 155
ОБРАЩЕНИЕ
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА К ГУБЕРНАТОРУ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ЮРЧЕНКО В. А. ПО ВОПРОСУ УВЕЛИЧЕНИЯ НОРМАТИВА ФИНАНСИРОВАНИЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ, РЕАЛИЗУЮЩИХ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
Уважаемый
 Василий Алексеевич!

Для воспитания детей дошкольного возраста, охраны и укрепления их физического и психического здоровья, развития индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений развития детей в городе Новосибирске действует сеть дошкольных образовательных учреждений.

Решение вопроса получения качественного дошкольного образования требует комплексного подхода и совместного участия органов государственной власти и органов местного самоуправления Новосибирской области.

В целях определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из областного бюджета Новосибирской области на реализацию в муниципальных образовательных учреждениях основных общеобразовательных программ дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования устанавливается норматив финансирования.

Постановлением администрации Новосибирской области от 11.08.2008 № 230-па установлены следующие нормативы финансирования муниципальных образовательных учреждений в расчете на одного воспитанника:

реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования – в размере 28,9 тыс. рублей в год, в том числе на обеспечение образовательного процесса – 0,9 тыс. рублей в год; 

реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования на основе кратковременного пребывания воспитанников с организацией одноразового питания – 5,78 тыс. рублей в год, в том числе на обеспечение образовательного процесса – 0,18 тыс. рублей в год.

Однако, размер вышеназванных нормативов финансирования не покрывает расходы, связанные с обучением и нахождением детей в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного образования. 

На основании вышеизложенного, в целях повышения доступности и качества дошкольного образования, Совет депутатов города Новосибирска убедительно просит Вас рассмотреть возможность увеличения норматива финансирования муниципальных образовательных учреждений города Новосибирска, реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного образования, как минимум на 30 %, что составит в расчете на одного воспитанника для муниципальных образовательных учреждений:

реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования –37,57 тыс. рублей в год, в том числе на обеспечение образовательного процесса – 1,17 тыс. рублей в год; 

реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования на основе кратковременного пребывания воспитанников с организацией одноразового питания – 7,514 тыс. рублей в год, в том числе на обеспечение образовательного процесса – 0,234 тыс. рублей в год.

Совет депутатов города Новосибирска

